



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 10-й
№ 131 (1553)
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
2 июля
1961 года
Цена 2 коп.

НА НОВЫХ КВАРТАЛАХ

НА ПОМОЩЬ ПРИХОДИТ СМЕКАЛКА

Среди рабочих механического цеха Майского ремонтного завода есть немало высококвалифицированных рабочих, которые своей сметкой оказывают большую помощь производству.

Добрая слава, например, идет в цехе и на заводе о слесарях - штамповщиках В. Писаревском и В. Харченко. Для выполнения поступивших заказов им приходится изготавливать самые различные штампы, нередко требующие высокой технической культуры. И умелые слесари успеш-

но справляются со всеми заказами, находя подчас более эффективные решения, чем предусматривается технологией.

Однажды поступил большой заказ на изготовление приборов для открывания окон промышленных зданий. По технологии предусматривалась предварительная сверловка, а затем вырубка штампом. Слесари В. Писаревский и В. Харченко придумали такой штамп, который

исключил сверловку. Этим удалось ускорить изготовление приборов.

Или взять заказ на изготовление деталей крепления подкрановых путей. Крюки из стержня диаметром 20 мм предполагалось гнуть обычным способом, нагревая стержни в кузнице.

Опытные слесари изготовили штамп и перевели гнутье на прессы. Производительность труда резко возросла, а качество изготовленных крюков улучшилось. Безуко-

ризенным. Непрерывные поиски более рациональных способов по изготовлению заказов обеспечиваются В. Писаревскому и В. Харченко высокую выработку. Они систематически выполняют задания на 170 — 180 процентов.

Большую смекалку в работе проявляют кузнецы А. Илюминящих и Н. Камышниченко. Много раз они приходили на помощь техническому руководству завода в выполнении сложных заказов. На их счету десятки различных приспособлений, ускоряющих процесс выполнения заказов.

С. Борисов.



Прошло более двух лет, как демобилизованный воин Станислав Добрынин приехал в Ангарск. — Буду строителем. — И вот сейчас Станислав работает в бригаде Валентина Москвина первого участка СМУ-1. Здесь

же его приняли кандидатом в члены КПСС. На снимке: С. Добрынин ведет разгрузку паллет. Фото А. Елфимова

5.500.000 ПАССАЖИРОВ

Такое количество пассажиров перевез за полгода коллектив ангарской городской автобазы, что составляет 105,7 процента государственного плана. Это позволило автомобилистам завершить полугодовой план уже 27 июня.

Кроме того, машины автобазы перевезли за это время большое количество грузов, план грузоперевозок выполнен на 110 процентов.

ТРАМВАЙНУЮ ЛИНИЮ — В СРОК

Коллектив седьмого строительно-монтажного управления закончил укладку и сварку рельсов первой подстанции трамвайной линии Майск — цементный завод.

Следом за строителями идут электромонтажники. Они устанавливают железобетонные опоры, подвешивают высоковольтные провода, укладывают питающие и отсасывающие кабели, а также ведут монтаж силовой подстанции.

Первую подстанцию новой трамвайной линии строители и электромонтажники решили сдать в эксплуатацию в третьем квартале 1961 года.

Но выполнению взятых обязательств мешает задержка в поставке оборудования. Так, например, до сих пор необходимы глухие рельсовые пересечения, крайне необходимые для подсоединения новой трамвайной ветки к основной линии в Майске.

Гораздо хуже обстоят дела на строительстве второй подстанции. Заказчик — цементный завод не оплачивает работу, производимую СМУ-7, поэтому строительство подстанции темпового пути сейчас приостановлено.

Е. Нилов.

ГОРОД — СЕЛУ

Для коллектива Кинтойской лесоперерабаточной базы наступили горячие дни сплавов и обработки леса.

Несмотря на отсутствие достаточных горизонтов, полугодовой план выполнен 20 июня. По дереву работа в плане выполнена на 110 процентов.

Для сельского хозяйства области база должна была поставить 500 кубометров качественных материалов. Эта цифра значительно перевыполнена. Селу поставлено 1100 кубометров.

Пятица 2-й бригады к-за «Прогресс» Боханского района Нина Михайловна Дементьева в этом году за 4 месяца получила от 900 несущек по 56 лщ на каждую несущку.

На снимке: Н. М. Дементьева. Фото К. Шарова.

НОВЫЕ АРЕСТЫ

Тысячи южно-африканских полицейских произвели новые облавы и налеты, продолжавшиеся несколько часов, в Йоган-

НОВОСТИ

В поисках куска хлеба

Десятки тысяч греков покидают родину в поисках хлеба на чужбине. Даже по официальным данным только в первом квартале 1961 года из Греции эмигрировало десять с половиной тысяч человек. Это, в основном, молодежь, не находящая применение своим силам.

ТРЕЗВЫЙ ГОЛОС

Обозреватель английской газеты «Гардиан» пишет: «Вместо того, чтобы твердить о том, будто бы Советский Союз несет вину за положение, сложившееся в Западной Берлине, западные державы должны рассмотреть советские предложения по этому вопросу. Возможно, мы пожелаем внести свои предложения. Но нет никакой беды в том, чтобы согласиться на рассмотрение чужих других предложений».

В настоящее же время охватывает обозреватель: «мы только топчемся на месте и во все горло вопим о своей смелости».

Пресс-конференция НЕРУ

На своей пресс-конференции премьер-министр Индии Неру резко осудил политику португальских колонизаторов. Самое ужасное, что происходит сейчас в мире, сказал Неру, — это зверства португальцев в Анголе. Португалия — член НАТО. А это может иметь очень опасные последствия.

Говоря о положении в Лаосе, Неру выразил пожелание о скорейшем создании коалиционного правительства страны.

В Национальном собрании Франции закончились дебаты по алжирскому вопросу. В заключение дебатов выступил министр по делам Алжира, который всячески защищал политику правительства в алжирском вопросе.

Подарок Камбодже

В Камбодже подписано соглашение о строительстве здесь высшего технического училища. Это дар Советского правительства Камбодже. По условиям соглашения, Советский Союз построит за свой счет высшее техническое училище на тысячу студентов и два жилых дома для профессорско-преподавательского состава.



Английские колонизаторы, господствующие в Южной Родезии, подвергают местное африканское население жестокой расовой дискриминации, распространяющейся на все области политической, экономической и общественной жизни.

На снимке: арест участника митинга члена Национально-демократической партии Южной Родезии. Повод для ареста — требование на плакате о предоставлении независимости его стране. Фото Центральбилья.

ГДР ДОБИВАЕТСЯ ПЕРЕГОВОРОВ

Государственный Совет Германской Демократической Республики направил канцелару Федеративной Республики Германии Аденауэру телеграмму. В ней предлагается немедленно одобрить переговоры между представителями обоих государств по вопросам мирного урегулирования и воссоединения Германии.

Отчеты и выборы в парторганизациях ГЛАВНОЕ-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

НЕБОЛЬШОЕ вступление, краткое упоминание о проделанном, серьезный, обстоятельный анализ положения дел сегодняшнего дня — так построены были отчетный доклад секретаря партийного бюро 2-го строительного — монтажного управления Бориса Владимировича Бабушкина.

Были, разумеется, и срывы, но были и трудовые победы, о которых нельзя не упомянуть.

Введен в строй действующих предприятий керамический завод, первая очередь гипсового завода, ряд других цехов нефтехимии и стройиндустрии, выполнен план I квартала 1961 года по всем показателям.

Это не может не радовать коммунистов и весь коллектив работников управления, но, как говорится, не прошлым жив человек, а днем настоящим, перспективой на будущее.

А на сегодня, по словам докладчика, коммунистам «надо серьезно задуматься над фактом срыва выполнения плана строительного-монтажных работ пяти месяцев».

Причины? Их много, и они разные. Есть, конечно, объективные, но не меньше причин субъективных, недостатков, так сказать, «собственного производства».

Вот один из них: по халатности руководителей работ коммунистов тт. Вагина и Устюжина на одном из объектов в фундаментах весов осталось 8 деревянных пробок. Пришлось рубить фундамента и выжигать эти пробки. О лишнем затратах труда и времени в данном случае говорить не приходится, а случаи, подобных этому, к сожалению, немало на участках и в бригадах.

Есть в управлении замеча-

тельные люди, трудолюбивые, дисциплинированные, на них равняется весь коллектив. Это прежде всего коммунисты тт. Пашков, Балашов, Чумаков, Ведерников, Федоров, Кузаков, а также десятки, сотни беспартийных рабочих.

Это благодаря им за 5 месяцев этого года производительность труда на одного человека достигла уровня 115 процентов.

Говорят, в семье не без урода. К сожалению, справедливо это и для коллектива СМУ-2. Пьянки, раваство, прогулы — болезнь не одной бригады. Есть на втором участке бригада, руководимая т. Симоненко. Она борется за звание коммунистической, однако это не мешает рабочим устраивать групповые пьянки в рабочее время.

Разумеется, поведение любителей трудиться «по возможности» обсуждалось в коллективах, где они работают, не проходило мимо таких случаев партийное бюро, коммунисты, но, видимо, всего этого далеко недостаточно.

Отсутствие постоянной, кропотливой идеологической, воспитательной работы, настоящего влияния коммунистов на формирование характера людей — вот один из основных недостатков в работе партийной организации. Если с учебой коммунистов в сети политпросвещения дело обстоит неплохо, то агитационная и пропагандистская работа среди беспартийных почти нет.

На участках почти нет наглядной агитации. Здесь забыли, когда выходил последний номер стенгазеты управления (редактор коммунист т. Федотов), не говоря уже о боевых листках и молниях. Итоги социалистического соревнования на 3-м участке не подвоятся.

В управлении свыше 20 бригад и 3 участка, а за почетное звание коллективов коммунистического труда борются лишь 10

бригад и 1 участок, за право называться ударниками коммунистического труда — 16 человек. На один из работников СМУ-2 не взял (по почину коммуниста) личного обязательства в честь XXII съезда КПСС. Не взял потому, что об этом почине в коллективе никто по-настоящему не рассказывал.

Партийное бюро, по словам т. Бабушкина, вот уже третий год стремится создать на участках беспоспособные партийные группы, но... За этим «но» кроются, во-первых, пассивность партгрупповых и коммунистов партгрупп, а во-вторых, отсутствие должного контроля за их деятельностью со стороны партбюро.

Вот об этом как раз и говорил в своем выступлении коммунист т. Поваляев.

Как докладчик, так и многие выступающие внесли немало ценных предложений по укреплению партгрупп. Надо полагать, новое бюро претворит эти предложения в жизнь.

Сейчас перед коммунистами нет почетнее задачи, чем выполнение государственного плана. А он велик: свыше 60—большин и малых — объектов, в том числе ряд важных лусковых с полным завершением специальных и отделочных работ, нужно ввести в строй в этом году. Строители обязались выполнить этот план досрочно — к 25 декабря.

В коллективе, как отметила в своем выступлении секретарь горкома КПСС М. М. Ткаченко, есть для этого возможность. Нужно в первую очередь коммунистам занять авангардную роль в борьбе за выполнение обязательств в честь XXII съезда КПСС, усилить идеологическую работу среди коллектива, оживить деятельность профсоюзной, комсомольской организаций, народной дружины, вести настоящую борьбу за механизацию, за увеличение производительности труда.

Отчетно-выборное собрание приняло конкретное развернутое решение, направленное на устранение имеющихся недостатков, на развертывание борьбы за выполнение обязательств в честь XXII съезда КПСС.

Г. Страшника.

ВОТ И ПРОЩАЙ, ГОВОРИТ ТЕХНИКУМ ЧИТАТЕЛЬ

Пять лет упорного труда и учебы позади. Выпускникам Ангарского вечернего техникума легкой промышленности присвоено звание техников-технологов. Первыми пришли они работать на шейную фабрику ученицами-швеями, первыми и учиться пошли в только что открывшийся в то время техникум (тогда он был еще заочным).

Не было в те годы создано настоящих условий для труда и учебы, но это не пугало молодежь. Учились и работали девушки с огоньком, настойчиво овладевали знаниями да еще и находили время помогать строить новое здание техникума.

Знаниями, полученными в стенах техникума студенты-выпускники прежде всего обязаны замечательному коллективу преподавателей. С большой любовью, вспоминают они, например, своего преподавателя по технологии пошива Любовь Степановну Сизых.

Студенты-выпускники: Н. Кузнецова, Е. Оселедец, Л. Алаева и другие.

О КУЛЬТУРЕ ПОКУПАТЕЛЯ

Коллектив магазина № 32 ОРСа строительств борется за звание коллектива коммунистического труда. Я, как заведующая, строго слежу за работой продавцов. И надо сказать, девушки стараются работать как можно лучше, внимательно прислушиваются к запросам покупателей, к замечаниям контролеров-общественников.

Однако многие покупатели недооценивают наш труд. Некоторые открыто заявляют, что все работники прилавка «воры и мошенники». Недавно у нас в магазине произошел такой случай. Один из покупателей обнаружил, что булка хлеба, которая должна весить 1 кг, весит немного меньше. Не разобравшись, в чем дело, он стал обвинять продавцов в нечестности, кричал, гребил, требовал книгу жалоб.

БИТЬ ФОНТАНУ

Скверик у цеха коммунистического труда завода по лускованию выглядел плохо: легкая оградка, деревца, трава зеленая. Но чего-то в нем не хватало.

Сначала идея, а за ней и обязательство — сделать фонтан своими силами. Сейчас уже заканчивается кирпичная кладка, механики подвели трубопровод, электрики решили сделать освещение. Самое деятельное участие в оборудовании фонтана принимает слесарь, председатель цехового комитета Федор Михайлович Цуканов.

— Не просто фонтан, — говорит Федор Михайлович, — сделаем так, чтобы вода вокруг мелкой пыльной разбрасывалась. В свете ламп красиво все это будет выглядеть. В первых числах июля думаем закончить все работы.

Г. Яковлев.

ЕСТЬ У АНГАРЧАН ВУЗ

БЕЗГРАНИЧНА забота Коммунистической партии и Советского правительства о духовном развитии нашей молодежи. Одним из ярких проявлений этого является принятый в 1958 году Верховным Советом СССР «Закон об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР».

Большое внимание в Законе уделяется улучшению и расширению вечернего и заочного образования на базе стационарных вузов.

В этом году и у нас, в Ангарске, на базе Иркутского политехнического института создан вечерний факультет.

Шумно сейчас в заросшем зеленью доме по Московской улице. Ежедневно за справками обращаются сюда многие желающие поступить учиться без отрыва от производства, получить в будущем одну из специальностей строительного, энергетического или химического профиля.

Как будет организована работа вечернего фа-

культета?

В этом году среди многочисленных специальностей, по которым будет производиться подготовка будущих инженеров, объявлен прием на общеобразовательную подготовку. Студенты, окончившие 3 курса по этой специальности и получившие соответствующий документ, могут в дальнейшем по своему выбору или продолжать дальнейшее обучение здесь, на вечернем факультете по любой понравившейся им специальности, либо поступить на IV курс любого другого вечернего, заочного и даже очного института по специальности, к которой они имеют влечение.

С нового учебного года занятия на вечернем факультете будут проводиться в вечерние и утренние часы. Это даст возможность студентам, работающим по сменам, регулярно посещать занятия.

В новом учебном году значительно расширится и укрепится материально-учебная база вечернего факультета.

Прием заявлений уже начался. Перед партийными, комсомольскими

и профсоюзными организациями предприятий истроек Ангарска стоит почетная задача — добиться, чтобы лучшие из лучших производственников пошли на учебу в свой вуз.

Поэтому необходимо проводить беседы с рабочими, молодежью, подталкивать их, убедить в необходимости идти учиться на вечерний факультет.

Получив высшее специальное образование без отрыва от производства, эти люди станут настоящими инженерами, командирами производства.

Поступающие на факультет должны среди прочих документов иметь рекомендацию — характеристику от руководителей предприятий и общественных организаций. Это очень важный документ. К выдаче его нужно подойти со всей серьезностью, чтобы в числе студентов вечернего факультета оказались лучшие люди из числа рабочей молодежи нашего города.

Л. Тимченко, декан вечернего факультета Иркутского политехнического института.



Одним из лучших рационализаторов электромеханического завода по-прежнему считается слесарь инструментального цеха Юрий Бурнышев. За пять месяцев текущего года он подал четыре рационализаторских предложения, экономический эффект которых составил 3,914 рублей. Сейчас рационализатор работает над созданием автомата для сборки дугогасительной камеры.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА
2 июля 1961 г. Стр. 2.

„ФЕРМА“ АЛЕКСАНДРА ЧЕРНОБАЕВА

Свиньи хрюкали. Разбуженные бодрым кукареканьем рано проснувшегося петуха, они прорыли есть. На крыльцо небольшого домика вышел крепкий, коленастый человек, о каких говорят «мужчина в соку» и направился к сараю — просторной засыпанной, сколоченной из досок и горбыля. Отопнув увесистый замок, он вошел внутрь сарая. Несколькими свинными пятаками тотчас уткнулось ему в колени.

— Погодите, милые, сейчас будет вам угощение, — нежно угваривал мужчина нетерпеливых хавроний.

И в самом деле, из дому вышли две женщины, неся увесистый чан с пойлом, от которого исходил легкий, слегка приторный парок.

— Ну вот, я же говорил, — обратился мужчина с краткой речью к населению сарая. — А теперь давай выходи по порядку. Чур — не толкаться.

Свиньи одна за другой выскочили в расположенный рядом загон с навесом и на-

бросились на разлитое по корытам пойло. Теперь чего нельзя было слышать, кроме громкого чавканья.

Так начался день на ферме. Во избежание недоразумений, мы должны предупредить читателей, что ферма эта, с поголовьем в 29 свиней, расположена не где-то в совхозе, а в самом Ангарске, в поселке имени Кирова, а мужчине, о котором шла выше речь, не заведующий фермой, а ее владелец.

Долго искал Александр Демьянович Чернобаев свое истинное призвание. Был в СМУ-1 разнорабочим — не то. Проработал короткое время при магазине — тоже не то. Развернуться негде.

Наконец, поступил в строительном крупного рогатого скота, кормовой базой для которого являлись пищевые отходы детских учреждений.

А вот некто Соколов, жительности. Столовая при вуз

по технике — это сотни питающихся здесь студентов, ни горы пищевых отходов. Чернобаев нашел подходящий клад. С доброго согласия заведующей столовой Ануфриевой он ежедневно стал вывозить на тележке бочки, наполненные остатками от студенческих завтраков, обедов и ужинов. Кормовая база оказалась настолько надежной, что, вначале скромная, «ферма» Чернобаева стала разрастаться и достигла поголовья в 29 свиней.

С некоторых пор Чернобаеву стала грозить серьезная конкуренция со стороны братьев Рошихиных — Алексея и Василия, живущих в пос. Байкальске. Только за прошлый год и половину нынешнего они продали свыше 30 голов крупного рогатого скота, кормовой базой для которого являлись пищевые отходы детских учреждений.

А вот некто Соколов, жительности. Столовая при вуз

и имеет лошадей, коров и две свиньи, предпочитает птицу, как более доходную отрасль хозяйства. По его двору гуляют 70 гусей и 30 кур.

На более широкую ногу поставлено здесь и дело сбыта. Реализацией продукции занимаются нанятые Соколовым Евсей Зяблицев и его жена Матрена Зяблицева. Конечно, за некоторое отчисление от прибыли.

Как же могло случиться, что в одном из самых современных, по-настоящему социалистических городов стал процветать и расширяться частно-предпринимательский сектор, возникающие хозяйства, мало чем отличающиеся по существу от кулацких.

Главная причина — не расторопность или даже, не побойсь сказать, леность работников общественного питания и Китойского совхоза. Это они отдали инициативу в руки новоявленных «фермеров».

Мы не против свиней, ко-

ров и прочей живности. Надо, безусловно, полностью использовать пищевые отходы, которых ежедневно набираются тонны в столовых, детских садах и яслях, школах — интернатах. Но почему бы не отварили свиной ногой на бросовых кормах самим столовым, свинья за этот счет стоимость обедов. Невероятно это делать одной столовой — пусть кооперируются несколько. Почему бы не использовать отходы Китойскому совхозу, давая больше свинины в магазины, а не предоставлять широкие возможности частникам, спекулирующим на наших упущениях.

Вопрос об использовании пищевых отходов поднимался уже в нашем городе не раз. Будем надеяться, что у работников общественного питания и совхоза хватит организаторских способностей, чтобы решить, наконец, и этот вопрос. Не иди же им, в самом деле, на вытучку к Чернобаеву, Рошихиным и иже с ними.

Р. Веселов.

Реплики на полях

ЗА ЭТИМ НАДО СЛЕДИТЬ

Недавно мне дали комнату, в которой раньше жила домоуправ Бархатова завода котельно-вспомогательного оборудования. Она же получила квартиру в новом доме 72-го квартала. А когда уезжала из этой квартиры, то увезла с собой и газовую установку, а нам теперь негде готовить обед.

Обращался я на завод КВОНТ и в горгаз, но никто мне не помог. Почему горгаз не добивается выполнения своих же решений о том, что при переезде на новую квартиру квартиросъемщик не имеет права перевозить газовую установку.

И. Пызин, житель 74 кв., дом 10, кв. 1.

Хорошо в обеденный перерыв отдохнуть. Примостившись поудобней на подоконнике, можно и почитать свежий журнал или газету.

Вот на этом снимке — маляры из бригады коммунистического труда Нади Резник. Слева направо: Тамара Лучкина, Галина Усенко и Люба Ковбаса.

Фото А. Елфимова.



Красота одежды, ее покрой и цвет оказывают значительное влияние на человека, поднимают чувство собственного достоинства, вызывают жизнерадостность, оптимизм и, в конечном счете, способствуют — пусть это не покажется странным — повышению производительности труда.

Одежда должна не только хорошо защищать человека, но и полностью соответствовать роду его работы. Вместе с ростом науки и техники растет и культура людей, требования к красоте становятся больше и глубже. Предусмотреть требования завтрашнего дня — одна из задач моды.

В 1953 году в ГДР с этой целью был организован немецкий институт моды, проекты и модели которого сейчас завоевали уже международное признание. Перед институтом стоят большие задачи:

ГДР: НАУКА И МОДЫ

разрабатывать теоретические основы развития моды и постоянно их совершенствовать, исследовать культурно-воспитательные функции моды в социальном обществе. Пропаганда лучших образцов и демонстрация мод ведётся по телевидению, в печати и просто на предприятиях, чтобы новые моды могли посмотреть большинство трудящихся женщин.

Исследования, проведенные научными сотрудниками института, показали, что, несмотря на кажущееся большое разнообразие одежды, в основе ее лежит ограниченное количество основных линий и форм покроя, которые в различных вариантах повторяются. Их оказалось восемь. Не каждая из этих форм может применяться для

ИРАК: ЗАЛЕЖИ СЕРЕБРА

Как сообщает газета «Аль-мустабаль», премьер-министр Ирака Абдель Керим Касем заявил, что залежи серебра в некоторых районах Ирака настолько велики, что местное население, не подозревая этого, использует серебро для придания блеска медной посуде.

Премьер-министр сообщил, что золото, серебро, различные виды железной руды и уран были найдены в Ираке группой советских геологов.

США: НАСОС ВМЕСТО СЕРДЦА

КАК СООБЩАЕТ английский журнал «Нью сайентист» № 204 (13 октября 1960 года), в отделе искусственных органов клиники сердечных болезней города Кливленда проведены опыты по пересадке собакам автоматически действующего искусственного сердца, прогоняющего кровь по малому и большому кругу кровообращения не одновременно, а последо-

вательно импульсами. Подопытная собака с таким пересаженным сердцем прожила в течение 5 часов.

ФРГ: Улучшенный асфальт

СУЛЬФАТ меди улучшает качество асфальта и битума. Он вызывает образование длинноцепочечных органических соединений, которые снижают текучесть битумов и асфальта при высоких температурах и устраняют растрескивание (разрывы) при низких температурах.

СССР: Усилитель изображения

НА ЗАВОДЕ «Хирани» (Сезелие близ Пандубице) изготовлены опытные образцы усилителей рентеновского излучения, которые позволяют в 8 раз сократить интенсивность лучей при просвечивании больных.

ИРАК: ЗАЛЕЖИ СЕРЕБРА

Как сообщает газета «Аль-мустабаль», премьер-министр Ирака Абдель Керим Касем заявил, что залежи серебра в некоторых районах Ирака настолько велики, что местное население, не подозревая этого, использует серебро для придания блеска медной посуде.

Премьер-министр сообщил, что золото, серебро, различные виды железной руды и уран были найдены в Ираке группой советских геологов.

США: ТКАНЬ ИЗ ГРАФИТА

АМЕРИКАНСКАЯ ФИРМА «Нейшнл карбон» разработала технологию изготовления графитовой ткани новым способом. Процесс основан на превращении обычных тканей из органических материалов: волокон, тесьмы, войлока, трикотажа в графит путем обугливания при температуре до 3000 градусов Цельсия. Новый продукт может быть применен в электронных приборах для изготовления сеток радиоламп.

ЭТО ИНТЕРЕСНО ВСЕМ!



ОДНАЖДЫ ВЕЧЕРОМ

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ совсем недавно. В тот вечер дул холодный, пронизывающий ветер, лил дождь. Иннокентий Муратов, электрик цеха № 2 завода полукочкования, шел к гаражу в 21 квартале, чтобы раздобыть у шоферов-любителей немного смазки для мотоцикла. Возле железных будок он услышал разговор нескольких мужчин. Потом до слуха дошел звук падающего тела, и все стихло. Трое вышли из-за ящиков и направились к выходу из квартала.

Так поступают ангарчане

ушла мысль: «Раздели человека, ограбили». Не раздумывая, больше, Муратов бросился за грабителями, ушедшими по ул. Матросова. Возле дома Иннокентий увидел знакомого Анатолия Пучек. — Человека там раздели, — крикнул Муратов на ходу. Вот уже ближе и ближе три фигуры, виднеющиеся из-за сетки дождя. У одного под мышкой телогрейка, на плечах пальто, снятое с ограбленного человека. — Стой! — Иннокен-

тий положил руку на плечо несшего в руках телогрейку. Человек рванулся, в лицо Иннокентию ударило винным перегаром, но не так просто вырваться из крепких рабочих рук.

Грабитель задержан. Это был Александр Пятницкий, бывший работник управления водоснабжения и канализации.

...Через несколько дней мы встретились с Муратовым. Он ремонтировал электрооборудование мостового перегружателя вместе со своими товарищами. Там и рассказал нам Иннокентий эту историю.

А. Горденко, электрик.

ЕСТЬ ЛЮДИ ТАКИЕ — ПИОНЕРИЯ

Что может быть интереснее для мальчишек, как побыть несколько часов в мастерской с лобзиком, с рубанком в руках или за верстаком.

Более сорока ребят пионерского лагеря ТЭЦ-1 посещают мастерскую. Здесь они делают аттракционы, городки, сделали стол и полочки для фотолаборатории. Много увлекательных дел и у авиамоделлистов.

На снимках: Толя Полушкин, Женя Распутыко и другие под руководством инструктора Толи Назарова занимаются выплыванием и выжиганием. Справа Алеша Лебедев запускает авиамодель.

Рита беспокоилась напрасно

Рита Игошина с тревогой смотрела рано утром на небо. Какой же будет день? Теплый ли? Ведь сегодня соревнования с командой детского клуба 107 квартала.

В соревнованиях по прыжкам в высоту лидировали ребята из 89 квартала. Рита Игошина взяла высоту 110 см, а Кусюмов Юра — 115 см.

...11 часов утра. Площадка школы № 27. На торжественную линейку выстроились команды детского клуба 89 и 107 кварталов. Главный судья соревнований Леонид Григорьевич Сучко поздравил ребят с началом спортивных соревнований и объявил их порядком.

По прыжкам в длину лучше всех выступили Юра Кусюмов и Толя Пожитков. Интересно проходили состязания на первенство по перетягиванию каната. Победила команда квартала 89.

Соревнования начались. Первую победу одержали ребята 107 квартала: встречную эстафету их команда пронесла за 1 мин. 4 секунды.

Хорошо выступили ребята 107 квартала на перекладине. Многие из них подтянулись более 12 раз, а Юра Кусюмов и здесь был впереди всех — подтянулся 15 раз.

Победу в соревнованиях одержала детская команда 107 квартала.

М. Елина, преподаватель школы № 27.



Цех по ремонту и реставрации одежды производит прием заказов по ремонту и реставрации одежды, меховых изделий, головных уборов, капроновых чулок, художественную штопку, пошив одеял ватных разных размеров. Обращаться: ул. Мира, № 8, с 11 до 19 часов.

Для работы в Ангарске требуются рабочие (мужчины и женщины), а также техник-технолог по производству строительных материалов.

Кроме того, требуются рабочие (мужчины и женщины) для работы на кирпичных заводах в Иркутске и Усолье-Сибирском.

Одним из кирпичных заводов предоставляется общежитие. Для работы в Усолье-Сибирском требуются старший прораб и техники-строители. Обращаться по адресу: пос. Восточный, барак 28 (около клуба рабочей молодежи).

Строительству города Ангарска требуются с практическим опытом работы дипломированные инженеры и техники ПГС, сантехники, гидротехники, дорожники, геодезисты, механики и автомеханики, технологи по сбору железобетона и деревообработке.

Обращаться по адресу: Ангарск, Октябрьская, 10, отдел кадров.

Ангарской городской типографии обдполиграфиздата срочно требуются опытные печатники. Обращаться в часы занятий. (Тел. 2-31-97).

Администрация.

Ангарскому монтажному управлению треста «Союзпром-механизация» требуются электрослесари и электросварщики не ниже 3 разряда, также мастера, прорабы ст. прорабы с законченным высшим, средним техническим образованием для работы в Иркутской области.

Обращаться по адресу: Ангарск, 61 квартал, дом 16

Ремонтно-механическому заводу строительства требуются кузнецы, бензорезчики, газорезчики, электросварщики, электрик по монтажу кранов, крановщик башенного крана. Обращаться по адресу: пос. Майск, ремонтно-механический завод, отдел кадров.

Иркутской ТЭЦ-1 требуются на постоянную работу: инженер-строитель, электросварщики, слесари 1—2 разрядов, маляры-штукатуры, такелажники, воспитатели в детские сады.

Обращаться по телефону 59-76, отдел кадров.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Ангарск, площадь им. Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны редактора — 51-12, отделов — 2-21-37.

Зам. редактора Р. М. ВАЙНЕР.



«ПИОНЕР» — Наш Никита Сергеевич. 9-40. Правда. 11, 12-40, 14-20. Репетиция продолжается. 16, 18, 20, 22. 3 июля — Ребята с Канонерского. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

«ПОБЕДА» — Высший принцип. 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30, 22-30. С 3 июля — Рожденные жить. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Подвиг разведчика. 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал — Дело № 306. 13, 15, 17, 19. С 3 июля — Дети капитана Гранта. 13, 15, 17.

«КОМСОМОЛЕЦ» — В начале лета. 9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. С 3 июля — Высший принцип. 9-45, 11-50, 13-55, 16, 18-05, 20-10, 22 15.

«ЮНОСТЬ» — Конец пути. 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. С 3 июля — Балтийское небо (1 серия). 10-30, 12-30, 14-20, 16-20, 18-20, 20-10 22.

«АНГАРА» — Балтийское небо (2 серия). 10, 12, 14, 16, 18, 22, 22.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ срочно требуются на постоянную работу токари, фрезеровщики, формовщики, модельщики, слесари по ремонту станочного оборудования, котельщики или слесари для работы котельщиками, термисты, кузнецы, электромонтеры, электросварщики, строгальщики, опытные конструкторы или инженеры и техники-механики для работы в конструкторском бюро.

Обращаться: остановка трамвая «РМЗ», отдел кадров, Телефон 54-34.

Проектной конторе «Востокэнергоонт а ж» срочно требуются руководитель группы и старший инженер.

Обращаться: телефон 84-68, 31-95.

Продается рижская мебель спальня гарнитур комплект или в розницу. Адрес: квартал 107, дом 13, кв. 20, узнать с 5 до 7 часов вечера.

Меню 2-комнатную квартиру (31 квадратный метр) Иркутск-ГЭС на Ангарск.

Об условиях узнать: Ангарск, БИ 4-1 с 17 до 20 часов.

Печать с текстом «Постройком проинвентаризация» считать недействительной ввиду утери сс 29 июня 1961 года.

Белая Людмила Ивановна, прож. в Ангарске, кв. 75, дом 2, кв. 22, ищет пужлет дедо о разводе с Зайцевой Людмилой Васильевной, прож. в Ангарске, кв. 106, дом 11, кв. 23.

Дело будет слушаться в Ангарском иркутске.

Валентей Алина Михайловна, проживающая в Ангарске, возбуждает дело о разводе с Валентей Петром Степановичем.

Дело будет слушаться в Иркутском облсуде.

СИБИРСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся в техникум.

НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ. На базе 7 классов — по специальностям: электрооборудование промышленных предприятий, монтаж и ремонт промышленного оборудования, технология неорганических веществ.

На базе 10 классов — по специальностям: технология неорганических веществ, контрольно-измерительные и регулирующие приборы.

Принимаются лица мужского пола в возрасте от 15 до 30 лет. При техникуме имеется общежитие. Прием заявлений и вступительные экзамены проводятся по адресам: Ангарск, квартал 76, школа 10, У КП техникума; Новосибирск, 65, ул. Б. Хмельницкого, 1-а, техникум Сибирского учебного комбината.

Условия приема общие для техникумов. За справками обращаться по вышеуказанным адресам.

АНГАРСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «ДАЛЬСТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ» на постоянную работу требуются: инженер в ПТО, знающий монтаж и изготовление стальных и железобетонных конструкций, инженер-конструктор по разработке рабочих чертежей, механик участка, электросварщик.

Обращаться: поселок Майск, улица Тельмана, дом 20-а, В отдел кадров.

Редакция газеты «Знамя коммунизма» ПРИИМАЕТ от всех граждан и учреждений города ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБ ОБМЕНЕ КВАРТИР, ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА (домов, мотоциклов, мебели и др.), ЦАПМЕ НА РАБОТУ, ПРИЕМЕ НА КУРСЫ И В УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ.

Обращаться в часы занятий с 9 до 17 часов. Гор. исполком, 3-й этаж.